

# 我市首例利用微信群传播不雅视频案一审判决 群主和发布者均被判拘役一个半月

通讯员 芮宣 记者 黄君君

微信群里，群友时不时发布淫秽色情视频，群主却熟视无睹。记者昨日从市检察院获悉，该院提起公诉的一起通过微信传播淫秽物品案已作出一审判决，其中一名群友和群主均被判处拘役一个月十五日。市检察院透露，犯罪嫌疑人利用微信平台传播淫秽物品，并被以涉嫌传播淫秽物品罪依法起诉的，尚属我市首例。



(漫画来源瑞青检联工作室)

公诉机关指控,2014年11月至2015年1月份,被告人张某在担任某微信群群主期间,放任被告人阮某等人在该群内发布淫秽视频累计达451个,其中,阮某个人发布的视频数达76个。

张某身为群主,对该群负有管理责任,也有权把任何一个成员踢出该群,可为何还会放任阮某等人发布淫秽视频? 张某辩称,虽然曾经因阮某上传淫秽视频而把他踢出过群,但群里其他成员再次把他拉了进来,碍于朋友面子,他就再也没有管过。

根据《刑法》相关规定,不以牟利为目的,利用互联网或者移动通讯终端传播淫秽电子信息,传播淫秽电影、表演、动画等视频文件达40个以上的,

以传播淫秽物品罪定罪处罚。该案中,阮某在微信群内传播淫秽视频76个,已构成传播淫秽物品罪。

虽然张某本人没有上传淫秽视频,但他依旧要被追究法律责任。原因就在于,根据2010年“两高”出台的法律规定,利用互联网建立主要用于传播淫秽电子信息的群组,成员达30人以上,对建立者、管理者和主要传播者,依照刑法第三百六十四条第一款的规定,以传播淫秽物品罪定罪处罚。据此,市法院作出上述判决。

市检察院检察官说,微信在给人们带来信息传播和互动交流的同时,也逐渐成为诽谤、谣言及违法信息的聚集地,严重危害了正常社会秩序。一旦微信发布的内容突破了“七条

底线”就极有可能发展成社会问题,引发社会舆论,甚至要受到法律的追究。检察官提醒市民,微信发布信息要严格遵守“七条底线”、“微信十条”等国家互联网信息办公室发布的规定,主动传播正能量,给网络一个晴朗空间。

## 【相关链接】 什么是淫秽物品?

根据2004年两高《关于办理利用互联网、移动通讯终端、声讯台制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息刑事案件具体应用法律若干问题的解释》规定,淫秽物品是指具体描绘性行为或者露骨宣扬色情的诲淫性的书刊、影片、录像带、录音带、图片及其他淫秽物品。

## 七旬老人晕倒在地 交警等人联手救助

本报讯(通讯员 曾大威 记者 陈瑞建)9月12日上午,市民郑老伯驾驶电动车到位于万松东路与罗阳大道交叉路口的农业银行。办完事后正准备离开时,郑老伯突感一阵眩晕,坐倒在了银行门前地上。幸运的是,在交警和银行工作人员共同救助下,郑老伯转危为安。

郑老伯今年79岁,当天上午10时许,他去银行办完事后,正俯身开车锁时,脑袋突然感觉到眩晕,随后便瘫倒在地。

这时,正在附近执勤的交警发现郑老伯躺在地上,随即跑到路口,叫上两名路

口执勤的同事,将郑老伯搀扶到银行大厅内休息。但郑老伯在银行大厅休息时,出现呕吐情况,银行大堂经理高小姐一边赶紧拿来纸巾等物品,一边帮忙拨打了120急救电话。

10时25分许,120救护车赶到现场,将郑老伯送到医院进行救治。

昨日下午,记者联系上郑老伯。郑老伯说,被送到医院后,经医生检查,自己是头部暂时性缺氧,打了吊针休息了两天,现在身体已经恢复了。“如果没有他们的帮助,真不知道会发生什么事。真的很感谢他们。”



郑老伯被120医护人员接走

## 6轿车遭人喷漆 警方立案侦查

本报讯(通讯员 卓盛耿 记者 陈瑞建)9月13日晚20时50分,安阳派出所接110指令:罗阳大道和隆山东路交叉口附近某小区门口,一辆刚停放的宝马轿车被人喷了油漆。

民警接指令后,立即前往案发现场。经查看,宝马轿车的车牌和标志被人喷漆,车身也有少量的油漆印记。

随后,民警对现场进行走访调查,发现该路段另有5辆轿车也有被喷漆的情况,其中包括2辆奔驰、1辆宝马、1辆保时捷和1辆比亚迪轿车,被喷漆的部位主要是轿车尾部的车牌和车标,少量轿车车身受损。

目前,该警情已被警方立为故意损毁公私财物案件,正在进一步侦查。

## 驾车逆行遇交警 无证司机被拘留

本报讯(通讯员 黄繁华 记者 陈瑞建)近日,丽水男子马某无证驾车还上路逆行,在遇交警拦截时,弃车逃逸。最终,却因没钱回家只能自首。

昨日,记者从交警玉海中队获悉,马某因驾驶证暂扣期间驾驶机动车,已被处2000元罚款和拘留10日。

9月10日上午9时40分许,交警玉海中队民警潘成琦在商

南路执勤,发现迎面逆行驶来一辆轻型货车,潘成琦正准备上前拦截询问,货车驾驶员却突然打开车门,弃车逃跑。潘成琦立即追了上去,但在追了两条街后,驾驶员不见了,只有一只鞋子落在路上。

潘成琦回到现场后发现,轻型货车副驾驶座上还留有驾驶员的钱包和手机,潘成琦随即将车进行暂扣。

半个多小时后,逃跑的驾驶

员光着脚回到事发现场,向附近岗亭内的民警自首。

经调查,驾驶员姓马,丽水人,当天从丽水送货到瑞安商城。据马某交代,他的驾驶证在今年因酒后驾驶被丽水交警暂扣,事发时他看见前方有交警,想起自己驾驶证暂扣期间不能开车,第一反应就是逃,而当缓过神来时,才发现身上没钱,没手机,连车都没有,回不了丽水,最终只能自首。

## 瑞安市供电局停电公告

因工作需要,新增以下非计划停电线路,天雨改期,如对你造成不便,见请谅解!

线路名称	停电时间	停电区域
110kV镇海变朝涂811线, 华夏794线	9月16日 5:00-19:00	瑞安市塘下镇:镇东村、朝阳钢圈1#变、钱士杰厂、达克罗涂覆厂、宏源标准件、紧固二厂、良友钢材加工厂、镇海村、双剑厂、华夏厂、双剑集团、海东村、戴唐华汽车配件厂、恒峰皮革厂、城南村、海西村、华特车辆厂、鹏亨厂、双金厂、华特带钢厂、永安厂、凤山村、组合标准件厂、华瑞祥厂、作权冲压厂
35kV高楼变平阳坑627线、吴界625线、凤翔623线、永和621线、高楼619线、营前620线、宁益622线、龙湖624线	9月16日 4:30-20:00	瑞安市高楼镇全停

## 瑞安市供电局停电时间变更公告

因工作计划变更,以下线路暂不停电,具体停电时间另行通知。如对您造成不便,敬请谅解,谢谢!

线路名称	原定停电时间	变更后停电时间
110kV马鞍山变机床313线	9月16日 7:30-18:00	暂时取消
110kV上望变红光209线、电信210线、110kV瑞新变莘滕382线	9月16日 6:30-20:00	9月19日 6:30-20:00
110kV北门变城北448线、电大454线、锦河453线、清波449线	9月17日 6:30-18:30	9月23日 6:30-18:30